

“百年三万六千日，一日须倾三百杯”，李白的名句让我们体会到美酒在他生活中的地位，也让我们看到美酒自古以来为人们所喜爱。经常喝酒的人，一下就能品出酒的好坏，而一杯酒的好坏，关系着该酒水的市场，企业的未来。所以，酒水质量不可儿戏。随着人们生活水平的提高，对酒水的要求也越来越高，那么如何才能酿造出上乘的佳酿呢？

美酒不只天上有 精益求精出佳酿

夏宁/文

原料很重要

中国白酒是世界六大蒸馏酒之一，酿造历史悠久。俗话说“酒是粮食精，越喝越年轻”，粮食是酿酒最根本的原料，生活中大多数的酒水都由粮食发酵而成。

在酒水包装上经常能够见到配料，常见的配料有高粱、大米、糯米、玉米、小麦等等，其中高粱被视为酿造白酒的主要原料，被业内称之为“酿酒皇帝”。薛城一位酒企员工介绍：“一般来说，富含淀粉的粮食作物均可用来酿造白酒，红薯、土豆等也可以拿来酿造白酒。而不同粮食配比，酿造出的酒风味也不一样，这就能很好的解释，为什么都是一个商标品牌的酒，口感却不一样，这样就能够满足不同消费者。”据了解，泸州老窖一直坚持使用高粱酿酒，醇厚浓郁，香正干冽，而采用多种粮食配比的方法来酿造白酒，其口感上要丰富一些，五粮液的特色就在于此。通常酒厂里在选取粮食时，一般要求粮食饱满，粮食中含有的杂质要少。除了粮食外，酿酒必不可少的就是水了，水要求微甜爽口，酸碱适度，钙镁离子含量、硬度等要符合优质饮用水标准。

环境要求高

想必大家都听说过“长三角”、“珠三角”，了解酒的人都知道“中国白酒金三角”，即：宜宾、泸州、遵义，这里的气候、水源、土壤得天独厚，不可复制，为酿造优质白酒提供了天时地利，许多高大上的名酒就诞生在这里，如茅台、五粮液、董酒、剑南春，泸州老窖等等。据了解，白酒对于温度、湿度等气候条件，以及土壤、窖泥、微生物群落分布等都有特殊要求，具体来说，气候要温暖湿润，光照要少，空气流通稳定；空气质量要高，没有污染；土壤土质要好，

需含有丰富的矿物元素，利于酯化和微生物生成和发酵；绿化面积要高，植物种类多，有利于孕育微生物的多样性，适宜酿酒功能菌、优势菌的生长和繁衍。

工艺要落实

好人酿好酒，酿酒需要经过很多步骤，原料处理、酒精发酵、淀粉糖化、制曲、蒸馏取酒、老熟陈酿、勾兑调味等。每一道工艺都是必不可少的，都需要用心去做。据了解，酒精发酵过程是一个非常复杂的生化过程，有一系列连续反应并随之产生许多中间产物，其中大约有30多种化学反应，需要一系列酶的参加。所以需要精心做好每一道工序。著名酿酒大师、泸州老窖第七代传人赖高淮先生在帝豪酒厂指导时提出了很多宝贵的建议，其中在窖池旁边他讲道，回窖池时，一定要把窖池填实，实到什么程度，人站在上面不留下脚印，赖老还亲自示范如何回窖池。企业要做大做强，产品就必须过硬，生产当中的每个环节就必须做到位。

酿制生态酒

经济的发展，社会的进步，人们越来越重视生态环境的保护，整个社会都提倡低碳环保。而在酒水行业中，也有人提出生态酿制。酿酒离不开发酵，发酵离不开微生物，生态酿制主要讲保护环境，为微生物生长繁衍提供有利条件，高产低耗，循环利用，实现经济发展与环境资源相互协调，实现人与自然的和谐相处。简单来说就是追求经济效益、社会效益和生态效益的和谐统一。要酿造出好酒就必须创造一个有利于酿酒微生物自然生长的良好环境。

酒水维权服务站

携手共治·畅享消费

“酒里乾坤大，杯中日月明”

在这里，
让我们倾听您对酒的看法；

在这里，
分享您与酒的故事。



新闻·维权·举报

所有您遇到的有关酒水的问题，我们将为您解忧。欢迎广大消费者提供酒水行业相关线索。

热线电话:0632-3310553

邮箱:zzrbjs@126.com

QQ:2358263807

来信:枣庄市市中区文化中路61号酒水部



美果来掌门人荣获“枣庄新闻人物”奖

夏宁/文

2015年4月10日，由枣庄日报社举办的“2014年度枣庄新闻人物评选活动”在仙坛山温泉小镇举行颁奖盛典，通过组织推荐、事迹展示、公众投票和评委会评审，最终从20位候选人中选出刘广亮等10名年度新闻人物和1个集体新闻人物。

2014年，我市广大干部群众，奋力拼搏、强基进位，在建设新枣庄、引领新常态的潮流中，涌现出一大批为经济社会发展作出重大贡献的模范。其中就有山东穆拉德实业有限公司董事长——刘广亮。刘董事长一手打造美果来品牌，让石榴成为枣庄的名片，主要生产石榴系列饮料等产品，以质量为本，不断创新，追求卓越，石榴汁出口到美国、新加坡、迪拜、日本、香港等国家和地区，享誉海内外。

冠世榴园让枣庄人引以为豪，一提起我们枣庄的特产，

人们首先就会想到石榴，一提到石榴，人们就会想到美果来。

据了解，山东穆拉德实业有限公司成立于2011年7月，公司注册资本3亿元、总投资30亿元。它位于我市峄城区著名旅游景点“冠世榴园”西大门，是一家集石榴果汁、石榴酒、水果罐头、蔬菜罐头、林果繁育、种植、推广和科技咨询服务为一体的综合性现代化企业。

近年来，在艰难的经济环境中，美果来企业坚持不懈不断向前，为枣庄人民提供了很多就业机会，积极组织参加社会公益活动，按规定缴纳税收等，为社会做了很大的贡献。

冠世榴园，榴花似火，这是枣庄人的骄傲；走出国门，走向世界，美果来名副其实。美果来为枣庄增添了更广的内涵，更亮的色彩。

Xianghe Dairy
祥和乳业

新鲜生活 源自祥和

